



一个人坚守一座城，狼王之后再无忠魂。

北京时间5月3日晚间，初来乍到的前塞维利亚体育总监蒙奇，就在罗马俱乐部的新闻发布会上宣布了一个重磅消息：在长达27年的陪伴后，40岁的弗朗切斯科·托蒂即将在本赛季结束后正式退役。

■江锐整理

“罗马王子”谢幕！ 40岁的托蒂赛季结束后将退役

整个职业生涯效力罗马

被誉为“罗马王子”托蒂将整个职业生涯全部奉献给了罗马，共计25个赛季。

蒙奇表示：“托蒂已经和俱乐部达成协议，这是他作为球员的最后一个赛季，下赛季他将进入俱乐部管理层。”

“托蒂是罗马的象征，我希望能和他有亲密合作。我希望能从他身上学到某些东西，哪怕是百分之一。”蒙奇表示，对与托蒂未来的合作充满期待。托蒂作为土生土长的罗马人，1992年就在罗马上演处子秀，共为球队效力25个赛季，出场783次，打进307个进球，助攻197次。并且在2001年的时候，帮助球队捧起了意甲冠军奖杯，这些数据早已证明他已成为了罗马城的象征。

此外，托蒂还为意大利国家队出场过59场，打入9球。大家一定还记得那句“意大利万岁，不要给澳大利亚任何机会”，那是在2006年世界杯，意大利对阵澳大利亚的1/8决赛中，托蒂在最后时刻罚入关键点球，带领意大利队杀进了8强，并最终夺冠。

托蒂还是忠诚的代名词。1989年，托蒂加盟罗马青训营，当时年仅12岁，自1992年代表红狼完成一线队处子秀以来，托蒂一直都在罗马效力，在2006~2007赛季，托蒂以26个进球夺得意甲金靴和欧洲金靴。

本赛季托蒂虽然只是作为替补获得出场时间寥寥，但他在为数不多的时间里也为球队贡献了2个进球和3次助攻。意甲目前踢完34轮，距离赛季结束还有4场，也就是说托蒂伟大的球员时代只有最后4个90分钟的机会。北京时间5月29日凌晨2点45分，意甲联赛最后一轮罗马在主场迎战热那亚，不出意外的话这将是托蒂职业生涯最后一场比赛。罗马目前在积分榜第二名，如果能以一个亚军结束赛季和职业生

涯，对托蒂而言应该是最后的目标。

德罗西终于要熬出头了

在托蒂这长达25个赛季的忠诚坚守背后，许多罗马青年才俊都不得不活在他的光辉之下，只能沦为配角。而大家最熟悉的配角，莫过于罗马副队长德罗西。

1984年出生的德罗西比托蒂小了整整八岁。和托蒂一样，他也是罗马队这些年的核心，德罗西是土生土长的罗马人，巅峰时他也是全欧洲乃至世界最顶级的中场后腰，他抢断出色，视野开阔，传球精准，还有一脚远射功底。

从2001~2002赛季开始，德罗西就开始在罗马的一线队踢球，一共为罗马出战了500多场的比赛，但遗憾的是，因为托蒂的存在，德罗西这么多年以来永远都只能是罗马的副队长。

正是因为这样，德罗西也曾考虑过离开罗马，在他最巅峰时期，皇马、国际米兰、尤文、AC米兰、切尔西等豪门都曾向他抛出过橄榄枝，甚至连中超土豪们也曾邀请过德罗西！

2012年夏天，时任广州恒大主帅的里皮就曾力邀德罗西来中国踢球。当时广州恒大在二次转会中有两个可以更换的外援名额，其中巴里奥斯已经占了一个，而里皮希望这位意大利铁腰能来中超助自己一臂之力，两人曾在2006年世界杯有过一段愉快的合作经历。据说当时恒大给德罗西开出了1000万欧元的年薪，约合7500万元人民币的肥约。而德罗西当年与罗马的合同还有半年，他也表示很有兴趣来到中国投奔里皮。但是遗憾的是，因为欧洲杯以及德罗西的伤病需要做手术等原因，最终他未能在俱乐部与银狐再续前缘。

如今托蒂“被宣布”今夏退役，那么意味着德罗西终于“熬出头”了，但他如今也已经34岁了。

冯小刚新作《芳华》 拍自己的青春

星报讯(记者 吴笑文) 昨日，冯小刚新作《芳华》发布“青春”版预告。黄轩携“冯女郎”苗苗、钟楚曦一一亮相，青春活力中流露出当下少有的纯真与自然美。

《芳华》讲述了在充满理想和激情的军队文工团，一群正值芳华的青春少年，经历着成长中的爱情萌发与充斥变数的人生命运。这虽然是冯小刚携手严歌苓的第一部作品，两人却有着共同的文工团经历。严歌苓12岁入伍，在文工团跳了八年舞，文工团生活被她“反复咀嚼”糅进创作中。冯小刚20岁进入文工团，在那里度过了七年的时间，他曾说“我在部队文工团的这段生活，日后很多年都记忆深刻。当脑子里一片黑白的时候，唯独这段生活，在我的脑子里是有彩色的”。

正如预告中所言，“青春不是年华，是你我的芳华”，《芳华》对他们而言是作品，更是青春。据悉，冯小刚还将在节目《朗读者》中朗读自己的青春故事，进一步诠释“老炮儿的青春”。影片已正式定档2017年国庆档。

杨紫、张一山 活宝姐弟重聚《高能》



星报讯(记者 吴笑文) 热播剧《家有儿女》中姐姐小雪和弟弟刘星互相打闹的一幕幕成为很多人抹不去的记忆。日前，在浙江卫视《高能少年团》录制现场，这对“黄金姐弟”重聚首，姐姐教训弟弟的一幕再次上演。在现实生活中年龄比杨紫要大的张一山，完全不是对手啊，被一顿拳打脚踢后，仓皇而逃，嘴里还高喊着：“这节目我不录了。”然而，还没跑两步，就被杨紫抓住一顿拳打脚踢。

节目中游戏还没开始，两人就激动地“又打又闹又尖叫”，不仅对话金句不断，还用力地“互揭老底”，可见二人感情深厚、默契十足。看着杨紫和张一山打闹的画面，不少网友表示很怀念当年追《家有儿女》的日子，希望两人能够一直打闹下去，友谊长存。

安徽两剑客 出征世界杯赛

星报讯(记者 江锐) 进入5月，国家重剑男女队将再次出征世界杯赛。两名安徽选手名列其中，兰明豪将随男队征战男子重剑世界杯法国巴黎站，王玉芬随女队出战女子重剑世界杯巴西里约热内卢站。

其中，男子重剑世界杯法国巴黎站将于5月12~14日进行，女子重剑世界杯巴西里约热内卢站将于5月5~7日进行，国家重剑队的主教练是法国人雨歌·欧伯利。

国家男子乒乓球队教练组公布 刘国正带张继科 马琳主管马龙

星报讯(新体) 备受关注的中国国家男乒新周期教练组于3日正式对外公布。张继科、马龙、许昕、樊振东等的主管教练出炉，已经退休的吴敬平以返聘身份重返国乒。

根据安排，刘国正带张继科，马琳带马龙，王皓带樊振东，吴敬平继续主管许昕。

据总教练刘国梁介绍，此次分组是运动员与教练员沟通之后的结果。刘国梁表示：“要让教练员和运动员加大

沟通，互相建立信任度。教练员方面，首先是让他们针对运动员的个体和现状，做出一些有计划的部署；另外以运动员为主体，特别是主力运动员，我们对这四名主力队员还是比较慎重，私下都和他们有沟通，也是尊重运动员的意见，了解他们对教练员的一些看法，包括和教练员的沟通、性格搭配、思路上是是否吻合等方面。”

目前男乒正在深圳进行封闭训练，备战即将到来的杜塞尔多夫世乒赛。



马琳、马龙讨论战术